

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

День большевистской печати

5 мая — День большевистской печати. Из года в год трудающиеся нашей страны отмечают эту знаменательную дату. Установленный в честь выхода первого номера газеты «Правда», организованной Лениным и Сталиным в 1912 году, День печати стал традиционным праздником большевистской печати, символом ее нерушимой связи с широкими массами трудящихся.

Велика и почетна роль печати в нашей стране. «Печать, — по определению товарища Сталина, — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежесменно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств противнуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

День печати в этом году страна отмечает в суровой обстановке великой отечественной войны советского народа с фашистской Германией. Мы ведем войну освободительную, спасливую. «Наша цель ясна и благородна. Мы хотим освободить нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков» (СТАЛИН).

В ряду боевых средств, которыми мы наносим удары врагу, почетное место принадлежит большевистскому печатному слову. Ленинско-сталинская печать сплачивает и вдохновляет миллионные массы советских людей на подвиги на фронте и в тылу, разносит по всему миру вести о беспримерной храбости наших воинов, о трудовом героизме работников тыла. Она служит живой связью между фронтом и тылом, поддерживает и развивает дух бодрости и уверенности у населения временно оккупированных врагом советских районов.

С первых дней отечественной войны большевистская печать мобилизует массы трудающихся нашей страны на борьбу с коварным и вероломным врагом, воспитывает в них ненависть к немецко-фашистским мерзавцам, борется за то, чтобы весь наш народ работал не покладая рук и давал фронту и стране все необходимое для победы над врагом.

Наша печать служит народу и только народу. Советский народ верит своей печати и в этом ее сила. Правильность, принципиальность, непримиримость

мое отношение к врагам народа — неотъемлемые черты большевистской печати.

На печать возложены огромные задачи. Она призвана обеспечить выполнение триединой функции — коллективного агитатора, коллективного пропагандиста и коллективного организатора масс.

Особенно большие задачи возлагаются на стенные газеты, как на наиболее многочисленное звено большевистской печати. Военная обстановка требует, чтобы все наши предприятия из дня в день, из месяца в месяц выполняли свои производственные планы и давали как можно больше продукции, необходимой стране и фронту. Для этого нужно неустанно совершенствовать технику, повышать производительность труда, крепить трудовую дисциплину, бороться за экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии. Задача стенных газет — помочь руководителям предприятий и партийным организациям, чтобы все наши заводы, фабрики и промартели работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм, полностью и в срок выполняли все заказы фронта.

На колхозных и совхозных полях в разгаре весенний сев. Стенные газеты колхозов, МТС и совхозов призваны сыграть огромную организующую роль — помочь широко развернуть социалистическое соревнование между полеводческими и тракторными бригадами и добиться того, чтобы соревнованием были охвачены все колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов. Все свои организационные способности и инициативу, присущие большевистской печати, стенные газеты должны направить сейчас на то, чтобы помочь колхозам, МТС и совхозам провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, с тем чтобы вырастить богатый урожай и дать стране и фронту, как можно больше хлеба, овощей и сырья для промышленности.

Обязанность и долг каждого работника печати, каждого рабочего селькора — неустанно помогать трудающимся множить успехи своей родины, всеми силами и средствами крепить оборонную мощь страны, с тем чтобы быстрее разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Сегодня, 5 мая, в 7 часов вечера,

в парткабинете горкома ВКП(б)

созывается собрание партийного, советского, профсоюзного, комсомольского и рабкоровского актива города, посвященное Дню большевистской печати

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад редактора газеты «Ленинская победа» тов. Логунова о работе низовой печати в дни отечественной войны.

ГОРКОМ ВКП(б).
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКАЯ ПОБЕДА».

В ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего

ДАДИМ СВЕРХ ПЛАНА 5.000 ТОНН ТОРФА В ФОНД ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

Обсудив обращение рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих торфопредприятий Чернораменского торфотреста, Горьковской области, коллектив Крапивских торфоразработок включается во Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий торфяной промышленности и берет на себя следующие обязательства:

досрочно выполнить сезонное задание по добыче торфа;

добить 5.000 тонн торфа сверх плана в Особый фонд Главного Командования Красной Армии;

снизить себестоимость добываемого торфа на 3 процента; добиться экономии топлива и смазочных масел, расходуемых при добывке торфа, не менее как на 10 процентов;

добывать торф только хорошего и отличного качества.

Сейчас на торфоразработках развертывается настойчивая борьба за выполнение взятых обязательств. Добыча торфа растет с каждым днем. Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина воодушевляет коллектив торфоразработок на новые трудовые подвиги.

Директор торфоразработок

Гришин.

Секретарь парторганизации

Зобнина.

Председатель торфкома

Иванова.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Коллектив райконторы связи с честью выполнил взятые на себя обязательства в предмайском социалистическом соревновании. Месячный план по доходам выполнен на 122 процента. Лучших результатов в соревновании добился телеграфно-телефонный цех, который выполнил месячное задание на 142 процента. Резко улучшились качественные показатели работы. Замедление телеграмм на передаче и доставке снизилось больше, чем в два раза. Уменьшилось количество повреждений телефонной связи и радиоточек.

Воодушевленный первомайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, коллектив райконторы связи решил в мае бороться за первенство в областном соревновании.

О. Сучкова, секретарь парторганизации.

Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета за досрочное выполнение плана весенних работ, за успешное окончание сева ранних зерновых и за самоотверженный труд на колхозных полях заносится на Районную Доску Почета:

Каменская МТС (директор тов. Мокрополов В. Г., начальник политотдела тов. Фишман И. Д.), выполнившая план весенних работ 29 апреля.

Хоощевская МТС (директор тов. Глухих Е. А., начальник политотдела тов. Седов В. И.), выполнившая план весенних работ 3 мая.

Бачевский сельсовет (председатель исполнкома тов. Ермолаева М. И., секретарь парторганизации тов. Ермилов М. Т.), выполнивший план сева ранних зерновых 30 апреля.

Шаргольский сельсовет (председатель исполнкома тов. Морозов А. Г., секретарь парторганизации тов. Катин А. Ф.), выполнивший план сева ранних зерновых 29 апреля.

Оранский сельсовет (председатель исполнкома тов. Осицова М. Я., секретарь парторганизации тов. Балакин Ф. А.), выполнивший план сева ранних зерновых 28 апреля.

Пошивалов А. В. — пахарь Новинского колхоза «Первый шаг». Вместо нормы 0,6 гектара, вспахивает за день на однолемешном плуге по 1,4 гектара.

Гаранин А. И. — комсомолец, пахарь Кубаевского колхоза имени Калинина. На однолемешном плуге вспахивает за день по 1,2 гектара, вместо 0,75 гектара по норме.

Пчелин Юрий — 14 лет, пахарь Сляднево-Подсосенского колхоза имени Молотова. Работая на однолемешном плуге, вспахивает за день по 1,5 гектара, вместо 0,75 гектара по заданию.

ХВОЩЕВСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ВЕСЕННИХ РАБОТ

ХВОЩЕВКА. (По телефону). 3 мая Хоощевская МТС выполнила установленный план весенних тракторных работ на 103 процента.

Лучших результатов в соревновании добились: женская тракторная бригада № 5 (бригадир тов. Лаптева Е. Ф.), выполнившая план на 190 процентов, бригада № 2 (бригадир тов. Горбунов А. С.) — на 180 процентов, бригада № 10 (бригадир тов. Баутин А. В.) — на 170 процентов, бригада № 1 (бригадир тов. Морозов Ф. Я.) — на 145 процентов. Все тракто-

ры в этих бригадах работали без малейших поломок и не имели ни одного часа простоя.

Замечательно работали в эту весну девушки. В бригаде № 1 трактористка тов. Белова, работа на тракторе У-2, выполнила свое задание на 175 процентов. Такой же выработки добилась трактористка бригады № 2 тов. Ястребова. Обе они за хорошую работу на севе получают премию по 35 трудодней каждая.

Е. Бочкарев,
старший агроном
Хвоощевской МТС.

ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА ПРЕМИРОВАНЫ

КАМЕНКИ. (По телефону). Спиринский колхоз имени 1-го мая одним из первых в Каменском сельсовете закончил сев ранних зерновых культур. Успех в работе обеспечило широкое развернутое социалистическое соревнование между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками. Многие колхозники и колхозницы, работая на севе, показали образцы самоотверженного труда, выполняли за день по полторы—две нормы. Особенно хорошо работали севец З. П. Каленова, пахарь П. М. Тощев и молодой пахарь

Н. Старков. Все они значительно перевыполнили установленные нормы, качество их работы только отличное.

По окончании весеннего сева для севцов, пахарей и бороновальщиков правление колхоза устроило товарищеский обед, на котором лучшие из них были премированы. Первая премия — 20 килограммов пшеничной муки и 3 метра мануфактуры получила севец Зинаида Павловна Каленова.

Е. Железова.
председатель исполнкома
Каменского сельсовета.

Ко всем трактористам и трактористкам, бригадирам тракторных бригад и механикам МТС и совхозов Горьковской области.

Дорогие товарищи!

Борьба с немецкими захватчиками вступила в решающий период.

Наша доблестная Красная Армия в осенне-зимнюю кампанию нанесла сильнейшие удары немецко-фашистской армии. Немецкая военная машина стала слабее. Враг понес тяжелые потери, но он еще не разбит, он еще силен, он лихорадочно мобилизует остатки своих резервов и, боязный бешено злой, в страхе перед приближающимся часом грозного возмездия за все свои злодействия, готовится к отчаянной борьбе, подготавливает новые авантюры.

Чтобы окончательно разбить немецко-фашистских захватчиков и освободить нашу советскую землю, требуется самоотверженная работа на фронте и в тылу. Чем больше и лучше будем мы работать, тем скорее добьемся окончательной победы.

Преодолевая трудности военного времени, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области в 1942 году работали на полях самоотверженно, не покладая рук, стараясь дать фронту и стране как можно больше продовольствия и промышленности — сырья.

Партия и правительство высоко оценили труд колхозников и колхозниц, работников МТС и всех тружеников сельского хозяйства и наградили Горьковскую область за успешное проведение сельскохозяйственных работ и высокий урожай Красного Знаменем Государственного Комитета Обороны.

Полученное Знамя Государственного Комитета Обороны обязывает нас работать еще лучше. В 1943 году мы должны еще больше напрячь свои силы, добиться новых успехов в сельском хозяйстве и с честью оправдать высокое доверие партии и правительства.

Товарищи! В первомайских призывах Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической

Партии (большевиков) ставят перед трактористами, комбайнерами, механизаторами сельского хозяйства задачу — быть в первых рядах борцов за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, полностью использовать всю мощь тракторного и машинного парка МТС и совхозов.

Сейчас перед колхозниками и колхозницами, рабочими и работниками МТС и совхозов нет более важной задачи, чем своевременно и организованно провести весенний сев. Фронт и страна должны получить в текущем году больше продовольствия, больше сырья для промышленности. Решение этой задачи во многом зависит от вас, от вашей работы, товарищи трактористы и трактористки, бригадиры и механики МТС и совхозов.

Областной комитет ВКП(б) призывает вас работать по-фронтовому, по-большевистски преодолевать все трудности военного времени и в 1943 году добиться следующих показателей в работе:

1. Перевыполнить государственный план тракторных работ на 20 проц. и выработать на каждый 15-сильный трактор в северных районах не менее 350 га и в южных районах — не менее 400 га. Для этого необходимы железная трудовая дисциплина, любовное и бережное отношение к машинам, строжайшее соблюдение правил технического ухода за тракторами и ежедневное выполнение и перевыполнение норм выработки каждым трактористом.

Использовать каждый трактор на полную мощность, шире применять агрегатный способ работы и не допускать простой тракторов в ночное время. Повседневно оказывать техническую помощь молодым трактористам и трактористкам и работать над повышением их технических знаний.

2. Экономить горючего не

менее 10 проц. Оборудовать все тракторы пленкораспылителями и ограничителями, а также приспособлениями для отсоса картерных газов и вскрыска воды. Организовать бережное хранение горючего и строжайший учет его. Содержать в чистоте и технической исправности заправочный инвентарь. Обеспечить полный сбор и регенерацию отработанных масел.

3. Использовать на полную мощность газогенераторные тракторы и этим скономить значительное количество горючего для удовлетворения нужд фронта. Обеспечить быстрейший перевод колесных тракторов с жидкого на твердое топливо и своевременную заготовку, разделку, сушку и доставку чурки к месту работы тракторов.

4. Перевыполнить на 10 проц. план урожайности всех сельскохозяйственных культур на участках, обрабатываемых тракторами. Во время проведения всех работ и не допускать ни одного случая брака при проведении сельхозработ.

Товарищи трактористы и трактористки, бригадиры и механики МТС и совхозов, помните, что успех весеннего сева равен кручиной победы на фронте.

Областной комитет ВКП(б) выражает уверенность, что вы будете работать не покладая рук, самоотверженно, по гвардейски и своей честной работой поможете Красной Армии окончательно разгромить врага, чтобы добьетесь первенства во Всесоюзном соревновании и в 1943 году завоюете Красное Знамя ГКО.

Да здравствуют работники и работницы МТС и совхозов, мощный передовой отряд тружеников сельского хозяйства!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует и живет долгие годы наш вождь, мудрый полководец — великий Сталин!

ГОРЬКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВКП(б).

Боевые листки райконтроры связи

За последнее время редакция стенгазеты «Связист» (орган партийной, профсоюзной и комсомольской организации районов связи) стала широко применять выпуск боевых листков. Это — маленькие, но бойкие газеты. Выпускаются они во всех основных цехах — телеграфно-телефонном, почтовом, на радиоузле, в бухгалтерии.

Особое внимание заслуживает боевой листок телеграфно-телефонного цеха. Выпускается он два раза в месяц. Все материалы, помещенные в нем, являются действительно боевыми. В них коротко и тепло рассказывается о работе лучших людей цеха, подвергаются резкой критике недоладки, зло высмеиваются те, кто нерадиво относится к своим обязанностям. Информацией, заметкой, карикатурой боевой листок помогает коллективу цеха быть передовым в соревновании работников связи.

Как и должно быть, боевой листок выпускается небольшим

по размеру, на заранее подготовленных макетах. Материал в колонках размещается по его значимости. Как правило, в каждом номере боевого листка дается небольшая по размеру передовая статья, которая нацеливает коллектив цеха на решение той или иной задачи. В центре размещаются заметки о самых выдающихся событиях, которые произошли за последнее время в жизни цеха.

Последняя колонка служит местом для размещения карикатур. Здесь же дается хроника, где в маленьких, скучных заметках часто сообщается о больших делах.

Большое внимание уделяется оформлению боевых листков. Заголовки заметок пишутся крупно, цветными карандашами. К тому же, они являются краткими, конкретными, например: «Весеннему севу — отличную связь», «Брать пример с передовиками», «Помогаем фронту», «Небрежное отношение к аппаратуре», «Бракодели» и т. д.

При оформлении боевого листка часто даются карикатуры, рисунки, лозунги. Сочетание конкретных заметок с карикатурой делает боевые листки более доходчивыми до читателя.

В боевых листках помещаются самые разнообразные заметки, но все они направляют внимание коллектива цеха к осуществлению единой цели — обеспечить четкую и бесперебойную связь, всеми силами и средствами помочь фронту. Надо сказать, что боевой листок добивается своего. Показатели работы телеграфно-телефонного цеха улучшаются с каждым месяцем. Производственно-финансовый план за апрель месяц выполнен на 142 процента. Задание телеграмм на передаче и доставке снизилось больше, чем в два раза. Уменьшилось количество поврежденной телефонной связи и радиоточек. И в этом немалая заслуга боевого листка.

Л. Александров.

В фонд обороны и помощи освобожденным районам

ДУДЕНЕВО. (По телефону).

Следуя примеру членов сельхозартелей Горшиха, Ярославской области, колхозники Дуденевского колхоза «Красный животновод» единодушно решили на общем собрании посеять в фонд обороны и помощи колхозам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков, 1 гектар овса, 1 гектар гречи, посадить 0,5 гектара капусты и 0,5 гектара свеклы, моркови и других овощей.

Работники животноводческих ферм обязались вырастить и сдать в фонд обороны и помощи освобожденным колхозам 1 теленка, 3 поросенка и 3 ягненка.

И. Марычев,

председатель колхоза.

ШУМИЛОВО. (По телефону). В ответ на призыв членов сельхозартелей Горшиха, Ярославской области, колхозники Шумиловского колхоза приняли ре-

шение засеять в фонд обороны и помощи колхозам, пострадавшим от немецко-фашистских захватчиков, 3 гектара зерновых и выпустить 3 головы скота.

Г. Захарова,

культурник колхоза.

ЕФИМЬЕВО. (По телефону). Обсудив обращение членов сельхозартелей Горшиха, Ярославской области, на общем собрании, колхозники Ефимьевского колхоза имени Максима Горького решили засеять в фонд обороны и помощи освобожденным колхозам и колхозникам 1 гектар яровой пшеницы, 1 гектар овса, 1,5 гектара вики, посадить 1 гектар помидор и 0,5 гектара столовой свеклы. Кроме того, решено вырастить и передать в фонд обороны и помощи освобожденным колхозам одного теленка, двух поросенят и двух ягнят.

А. Васина,

председатель колхоза.

С полей подсобных хозяйств

РАННЯЯ КАПУСТА ВЫСАЖЕНА В ОТКРЫТЫЙ ГРУНТ

На днях на подсобном хозяйстве клееваренно-мыловаренного завода была произведена высадка рассады ранней капусты в открытый грунт. Посажено 1000 корней. Сегодня будет высажена вторая партия рассады ранней капусты на площади 0,10 га. Кроме того, посажено 0,25 гектара столовой и сахарной свеклы, 0,08 гектара моркови и 0,03 гектара лука-батуна.

Одновременно производится посев зерно-бобовых культур. Уже посеяно 3,5 гектара овса и 2,5 гектара вики на сено.

Рабочие и служащие завода приступили к обработке индивидуальных огородов. Многим из них заводом оказана помощь семенами моркови, огурцов, столовой и сахарной свеклы и картофеля.

И. Пчелин,

директор завода.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ РАННИХ КУЛЬТУР

Подсобное хозяйство коммунального треста закончило сев овса на площади 10 га и вики на сено — 6 га, вместо 3,5 гектара по заданию.

Приступили к подготовке поч-

вы под картофель и овощи, после чего будет начата обработка индивидуальных огородов рабочих и служащих.

З. Воеводин,

управляющий трестом.

ЛУЧШИЙ МАГАЗИН

Богородское отделение областного треста выполнило план товарооборота за первый квартал 1943 года на 110 процентов. Победителем в соревновании вышел магазин № 11, который выполнил квартальное задание на 160 процентов.

На днях заведующий магазином т.с. Новиков А. С. получил от Народного Комиссара Торговли ССР тов. Любимова телеграмму следующего содержания:

«Поздравляю Вас и всех работников магазина с присуждением третьей премии ВЦСПС и Союзнаркомторга.

Надеюсь, что во втором квартале добьетесь еще лучших показателей.

Союзнаркомторг Любимов».

Приветственная телеграмма Наркома воодушевила работников магазина на еще лучшую работу. Сейчас в магазине идет настойчивая борьба за досрочное выполнение плана товарооборота второго квартала.

В. Лесева, секретарь парторганизации.

Выигрышные вклады

За сравнительно короткий срок 555 трудящихся нашего города и района стали вкладчиками выигрышных вкладов, доходы по которым выплачиваются в виде выигрышей. Общая сумма вкладов составляет 227.787 рублей.

11 апреля в городе Горьком состоялся первый тираж по выигрышным вкладам. По нашему городу и району выигрыши пали на 14 счетов.

М. Пчелина,

инспектор райберкасс.

Ответственный редактор
А. И. Логунов

ЗИМНИЙ ГОРТЕАТР

Гастроли Московского театра музыкальной комедии сегодня

«МАРИЦА»

Э. Кальмана

Оперетта в 3-х действиях.
6, 7, 8 и 9 мая

«СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ»

Б. Александрова.

Оперетта в 3-х действиях.
Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Типография имени Войкова
Ми 00887